

贵阳持续扩大门诊慢特病直接结算范围

截至目前，跨省异地和省内异地直接结算病种分别增至10个、15个

“我真没想到这么方便就可以享受医保报销，对我们这种长期居住外地的人来说，真是既省心又省钱。”家住贵阳因工作常驻广州的刘先生激动地表达感谢之情。2024年，贵阳市医保结算中心认真贯彻落实国家“高效办成一件事”的相关要求，持续拓宽门诊慢特病直接结算的覆盖范围。截至目前，贵阳市参保人员门诊慢特病跨省异地和省内异地直接结算病种分别增加至10个、15个。

据介绍，截至目前，贵阳市参保人员跨省异地门诊慢特病实现高血压、糖尿病、恶性肿瘤、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗、

慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等10个病种全国范围内直接结算。省内异地门诊慢特病在以上10个病种的基础上增加了艾滋病、耐药性结核病、血友病、地中海贫血、苯丙酮尿症等5个病种的直接结算，即省内共15个病种可跨统筹区直接结算。

2024年以来，贵阳市医疗保险费用结算中心按照国家“高效办成一件事”相关要求，针对制约门诊慢特病保障的难点、堵点和痛点问题，着力解决困扰异地长期居住和工作人员多年的门诊慢特病认定难、结算难等问题，同时依托“国家医保服务平台”等APP，患

者可实时查询异地定点医疗机构及结算政策，明明白白就医，推动我市门诊慢特病经办服务工作提质增效。

一方面，推进规范化建设，实现全省“四统一”，提高直接结算的便捷性。在全省范围内实现了门诊慢特病资格申请、认定标准、病种编码、办理流程的“四统一”，特别是病种编码的统一，为直接结算创造了条件，同时还优化认定流程，压缩认定时限。贵阳市慢特病的认定工作已全部下放到符合条件的定点医疗机构，提供支付比例倾斜政策推动慢特病下沉，有力促进了分级诊疗。

另一方面，推进数字化建设，补上异地

直接结算短板。依托国家异地就医平台，实现了省外10个病种、省内15个病种的异地就医费用直接结算，2024年较2023年慢特病异地结算人次增长了4倍，直接结算基金支出同比增长1.9倍，这不仅显著提升了患者就医便利性，还有效减轻了患者的经济负担。

2025年，贵阳市医疗保险费用结算中心将更多的经办事项纳入“高效办成一件事”当中，精细化、科学化、常态化优化医保服务，不断提高参保群众、企业和定点医药机构获得感、幸福感。

贵阳日报融媒体记者 商昌斌

全市住建领域460个在建工地全部复工复产

本报讯 人勤春来早，奋进正当时。春节假期一结束，贵阳市住房和城乡建设领域便吹响了复工复产的“冲锋号”。截至目前，全市460个在建工地已100%安全有序复工复产，为实现首季“开门红”奠定坚实基础。

为保障安全复工复产，市住建局建立帮扶机制，7个帮扶组奔赴全市各建筑工地，联合各区县住建局开展节后复工专项检查，重点检查临时用电、起重吊装等危大工程的安全管控工作，以及消防器械配备、关键岗位人员到岗履职等情况。要求项目严格落实“六个一”要求(即开展一次

全面动员部署、开展一次警示教育、开展一次安全技术交底、开展一次事故隐患自查、开展一次复工复产验收、开展一次监督指导服务)，并采取“监督组+专家”动态监测方式，对存在风险的项目及时发出预警，确保安全生产责任落实到位，保障建筑工地复工复产跑出“加速度”。

为实现“开门红”“季季旺”“全年胜”的目标，市住建局围绕项目做到三个紧盯。一是紧盯为企业服务。建立主要领导牵头、分管领导负责、部门领导具体抓的机制，每月对接走访全市重点企业，动态收集、处置、回应企业问题、诉求、建议

等。二是紧盯工程审批。用好工程建设项目审批制度改革工作联席会议制度，对纳入年度清单的省市区重点项目、重点企业建立跟踪任务机制，既分解到行业主管部门和属地，又分解到项目主管部门，共同指导建设单位特别是平台公司等编制详细的前期工作计划，按照“挂图作战”的方式予以推进。三是紧盯房屋销售。政府端分级分类、精准动态更新房源库，动态收集国有平台公司和社会化得房率不高的房源，市场端加大避暑地产推广，研究推出“购房权益包”，吸引不同客群在筑置业。

(贵阳日报融媒体记者 王芳)

贵阳贵安5万亩罗甸保供蔬菜基地建设超额完成

本报讯 作为贵阳贵安冬春蔬菜的重要供应地，罗甸县5万亩保供蔬菜基地建设正紧锣密鼓地推进，截至2月19日，土地翻犁完成51325.7亩，占任务数的102.7%；累计完成种植44703.2亩，占任务数的89.4%。预计今年5月底前，这里产出的辣椒、茄子、番茄等茄果类、瓜豆类蔬菜可达7.5万吨，将源源不断供应至贵阳贵安市场，丰富市民的“菜篮子”。

2024年，贵阳市以联系协作罗甸县为契机，投入帮扶资金、提供技术支持，在罗甸县全力打造今冬明春5万亩保供蔬菜基地，包括建设“春提早”示范基地3200亩、越冬设施蔬菜示范基地1200亩、订单基地4.56万亩。这不仅是为了完成种植任务、保障蔬菜供给，更是为了提升罗甸县的农业生产能力，提高蔬菜品质，推动蔬菜



产业提档升级、提质增效，助力罗甸县乡村全面振兴。

此次贵阳贵安今冬明春罗甸5万亩保供蔬菜基地建设，不仅能提升罗甸县保障贵阳贵安冬春蔬菜供应的能力，也为罗甸县蔬菜产业高质量发展注入了强大动力。

在助力乡村振兴的道路上迈出了坚实步伐。罗甸县有关负责人介绍，未来，罗甸的蔬菜将成为连接城乡的“致富菜”，让更多群众的日子越过越红火。

据介绍，在贵阳市的帮扶协作下，罗甸县仅在2024年便建成蔬菜保供基地2.28万亩，亩均年收入达8772元，带动当地3.1万人平均增收1500元。同时，贵阳市充分发挥帮扶资金与协作政策的杠杆作用，助力罗甸县大力发展战略性新兴产业，全年销售种苗1200万株，出栏种猪1.61万头、生猪6.78万头(含仔猪)，生产食用菌202吨、鸡蛋8004吨、水产品225吨，解决固定就业196人，兑现分红2941.35万元，形成了“产业强链、农民增收”的双赢局面。

(贵阳日报融媒体记者 李佳旭)

贵州年内将完成退化林修复329万亩

本报讯 记者从省林业厅了解到，今年，我省将持续扎实推进国土绿化，坚持有效扩绿、科学提质相结合，不断增厚全省“绿色家底”，年内完成退化林修复329万亩。

省林业厅负责人介绍，将采取系统推进营造林、大力推进义务植树、积极推动和美丽乡村建设、全面做好种苗保障等四方面举措，持续推进国土绿化工作。其中统筹生态保护修复、生物多样性保护等项目，一体谋划、一体推进森林可持续经营、树种结构调整、林业有害生物防治、林业产业发展等，合理确定绿化空间，科学配置乔灌草植被，持续提升森林质量，年内完成退化林修复329万亩。总结推广森林可持续经营国家级试点，探索“整村推进”模式，完成森林可持续经营20万亩以上。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

省政府批复同意清镇经济开发区调整区位

近日，省政府批复，同意贵州清镇经济开发区调整区位，调整后，贵州清镇经济开发区总面积14.48平方公里。具体界址点坐标以省自然资源部门认定为准。

批复要求开发区要全面贯彻新发展理念，认真落实省委、省政府决策部署，以高质量发展为统揽，坚持把新型工业化作为高质量发展的首要任务，大抓工业、大兴工业、大干工业，聚焦工业主导产业，细化落实“一图三清单”，强化招商引资，优化投资环境，促进产业升级，提升开发区综合竞争力、辐射带动力、区域协同力，为构建具有贵州特色的现代化产业体系作出更大贡献。批复要求开发区在开发建设中，要严格执行国土空间规划，集约、高效利用土地资源，坚持以工业用地为主，提高单位土地投资强度，提升亩均土地效益，按规定程序履行建设项目和用地报批手续，切实做到“规划一片、开发一片、收效一片”。

据清镇市融媒体中心

贵阳日报传媒集团
云岩区中山东路报业大厦
(世纪星光影院楼上)17、18层，
面积约1736M²
未来方舟G6组团负4-9号
临河临街商铺，面积约700M²
联系电话：杨 19608515637/17898511282

出租

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664